

## 吕治国主任在8月20日学习座谈会上的发言

从六月份开始，我们观看了演讲视频，听老师讲课。到今天已经将近三个月了。我们都上过学，在校每上完一个单元的课程，就要进行复习。回顾，以巩固学过的知识，启迪将要学习的新知识。我们的学习也是一样，可以把两个多月来的学习看作一个单元，来一次回头看，复习一遍。这个复习的方法就是读体会、讲心得、说收获，观看成功企业家演讲的视频，他们创业遇到的困难和挫折到成功的历程。从中给我们的启示，听了宋建龙老师的讲课，我们要有一种危机感和紧迫感。如果不加紧学习，掌握新知识，新技术就会在移动互联网和大数据时代遭受失败，甚至被淘汰。所以，无论是我们个人，还是企业整体，要尽快融入到新形势的大潮中，才能生存、发展、壮大。下面谈谈我的学习体会：

六月份以来，我们观看了马云在当选浙商商会会长时的演讲。李嘉诚在汕头大学毕业典礼上的演讲以及董明珠的演讲，中间听取了山西汇众电子商务有限公司董事长、太原锦华计算机培训学校董事长宋建龙老师的讲课。使我们从三位企业家的讲述中了解了他们创业的艰难、遭受的挫折和失败，从失败中振作、奋斗，直到成功的历程。他们的奋斗精神、不畏困难和挫折、不屈不挠的精神，为我们树立了榜样。我想，我们在座的人中，也许几年以后，会因为受到三位企业家的激励和老师的启发，无论你在华源还是走出华源，也会成为成功人士。到那个时候就会用到李嘉诚在今年6月27日汕头演讲的一句话：“今天你以华大为荣，明天华大必将以你为荣。”我套用一下这句话，叫做：今天你以华源为荣，明天华源必将以你为荣。

李嘉诚14岁初中未毕业，为躲避战乱流落到香港，在一个钟表公司当泡茶扫地的小学徒。后来到一家五金厂当推销员，22岁创办长江塑胶厂，初期有过质量事故，但是事故没有打垮李嘉诚。在表妹的鼓励下，凭着自己顽强不屈的精神度过了难关。再后来凭着自己慧眼的头脑和敏锐的目光，加上过人的胆量，投身商海。最终成为香港最大的企业，长江集团董事局主席，最终成功，创造了辉煌。这一点应该给我们在座的年轻人注入巨大的精神动力。

再说马云。马云出身于曲艺家庭，父亲是一位艺人，据说因为爷爷为日本人办事，被打入“黑五类”家庭。可见马云出身在再普通不过的家庭。就是从这样的家庭中走出了当前中国商业领域出类拔萃的人物。听了马云的演讲，我都有些感慨。马云说：“一些年轻人，往往晚上想好千条路，第二天早上走原路。”他还说：“今天很残酷，明天更残酷，后天才是好的，然而大部分人在明天晚上死去，所以我们必须每天努力。这样才能看到明天的太阳和阳光”。从演讲中我们可以看到，马云是一个理想型的人。理想型

的人很多，而成功的人却不多。马云的成功，是因为除了理想之外，他还深深懂得要给理想一个实践的机会；他懂得，要坚持自己的信念，永不放弃。所以，他才能由一个曾经的落魄青年（两次高考不成功），成了一位当今世界著名的商务网络巨人。

马云给我的感悟还有：人生其实可以很轻松很简单。关键是我们要以一种什么样的心态对待自己。人与人之间的区别不是相貌的美丑和个头的高低，而是对人生和社会的认识如何，对自己的认识如何。无数事实证明，成功的人士，往往站得更高，看得更远。在别人还没有看到明天或后天之前，他们就已经开始向理想的未来迈出了坚定的步伐。他们对失败也看得开，因为失败让他们更加明确地看到，明天的路该如何走；他们更清楚地知道自己是谁，要干什么，怎么干。所以他们是睿智的人、胸襟开阔的人、有自知之明的人，更是勤奋的人。有董事长坐在这里，我就不必再举例了吧。有了这些底气，再苦再累，在追求理想和事业中，也是幸福甜蜜的；再困难，心中也有明媚的阳光。这就叫胸有朝阳，前程无量。

我们要向马云学习。要做人如水，向低处弥补不足；要做事如山，往高处挑战自己。一旦目标确立，就要竭尽全力、勇往直前。相信具备了这种精神，每个人总会有成功的时刻。

再看董明珠，是从一名普普通通的业务员。一步一步走过来的。在职业生涯中，她经历了很多，也付出了很多。在当业务员时，对前任业务员留下的一笔四十多万元的债务，她选择去追讨。经过四十多天的艰辛，终于追回了这笔债务。有人认为不是她造成的债务，如此付出不值得。但是她坚持自己的选择，因为她认为这是她做人的原则。正像她说的，“作为这个企业的员工，你就要对这个企业负责”。我想这就是所谓的恪尽职守吧。其实，归结起来，对别人负责也是对自己负责。

在施业务员做的风生水起的时候，总部调她回去当部长，是否放弃100万的收入去做10万收入的工作，她是有过思想斗争的，有过犹豫的。但是最终选择了去做收入10万元的部长。因为她觉得，一个人再有能力，如果企业垮掉了，不存在了。也就没有员工的存在了。所以她时刻把企业的利益和企业的存亡放在心上。听了她的演讲，我们都会认为她确实是一个非常有原则的人，即使是自己的亲哥哥，在面临可能会给企业造成不利影响的情况下，也让哥哥吃了闭门羹。因为她坚持“权利不是为自己服务”的原则，要做到对每个客户的公平公正。在

演讲中，董明珠反复提到人要讲诚信，诚信是人的立足之本，这与我们企业“真诚善意”的理念是相通的、相同的。诚信也许会损失一些利益，但是最终会得到更多的东西。在与国美的较量中，因为国美私自降价，导致格力失信于自己的经销商。董明珠直接从国美撤柜，与国美决裂。当时的国美是国内知名的经销商，但是在这件事上失去了诚信，导致董明珠与其决裂。然而格力并没有因为与国美的决裂而当年销售下降，反而赢得了消费者信赖，销售额大幅度增长。这就说明了一个道理：合作要诚信，任何时候都要讲诚信。诚信也许会一时受损，但最后还是会受益。

董明珠走上领导岗位后，感觉到格力处于一种无管理的状态。所以，当上部长后，第一步就是进行管理。建章立制，并且坚持严格执行制度，从外到内，从易到难，促进了格力的进步。在其他空调厂商纷纷倒台的时候，格力不仅生存下来，而且业绩稳步增长。

在讲到第三部分人才的时候，她讲到请了清华的博士后，但是没有作用。于是董明珠提出了人才是自己培养的最好。于是就在公司内部找。她要求的人才品质是任劳任怨、能吃苦、爱学习、执行力强。当她遇到这样的人时，毫不犹豫进行培养，让他到生产第一线磨练，扛大梁。格力现在已经是80后新生代是管理的主力了。但还是建立自己的技术学院培养人才，这就是董明珠的人才观。

在讲到创新时，格力追求产品质量。十年内的广告词不断在改变，顺应市场和时代变化，由先前的“格力创造良机”、“好空调格力造”、“格力掌握核心科技”到现在的适应环境保护形势的“让天空更蓝，让大地更绿”。不同时期有不同的目标，与时俱进，使格力越改越兴旺，这就是改革的力量。我们公司同样在改革，正在进行的海天酒店、博师幼儿园等单位的改革就是进一步深化“三权分离”的有效举措。相信通过不断的改革，我们的各项事业一定会像格力一样，越来越好，蒸蒸日上。

听了宋建龙老师的讲课，我们都应该有一种感受，就是处在当今知识爆炸、科技日新月异、互联网、大数据时代，我们每个人必须要有危机感、紧迫感。如果不加紧学习新知识、新技术、新理念，就会赶不上社会发展的步伐，就会落后于时代，甚至被淘汰。

总之，作为员工，我们一定要爱学习、能吃苦，提高执行力，特别是各级领导干部，要努力成为华源集团的有用之才。

## 学习心得

经过几个月学习董事长讲话。宁总工作会上的工作报告及物业相关知识等，使我受益匪多。也开始更深层次考虑自己的管理工作，下面谈下自己的心得体会：

## 一、学习的认识

据公司资料表明：世界排名前十的企业100%是学习型企业。微软公司拥有者比尔盖茨曾经在《微软的秘密》一书中也总结道：“微软公司成功的重要一条是创建学习型组织”。这些都说明企业学习的重要性。

学习型的企业以发挥人的智慧和创造力为核心，与企业呈现的硬性制度、刚性管理原则不同，它是一种隐性的、潜在的管理，通过学习来改变观念、思维方式、管理方法，从而带动企业发展、长存。自从来到公司，赵鑫经理已见证了公司的的发展。由晋源煤业到房地产开发公司再到现在的集团公司，不断的发展壮大都与企业改革观念、适时的变分不开。而这根本应该就是学习的力量，掌握了最前沿的动态，学习了最新的技术，付诸实践。

同时，学习给每个员工成长进步的机会，不仅是企业发展之需要，也是员工选择企业的优先指标，是企业留住人才的基础条件。

## 二、结合马云演讲谈体会

马云演讲视频里讲到要拥抱变化，我很认可。世界万物都是变化的。因此不要害怕变化。有变化才有机会，才有各种可能。对于个体而言，我们长期处于一种模式。一种状态，就会滋生惰性，进而止步不前。因此必须经过变化的历练才能成长。而对于企业，“变”是发展

唯一不变的主题。企业外部：竞争环境在变，对于在变，市场也在变；企业内部：资金在变、成熟度在变、人才配置也在变。如果管理者无视危机、战术不变，必将影响企业的可持续发展。如何在动态多变的环境中站稳脚跟、适应环境，求得长足发展。答案只有一个：那就是不断推进企业变革和创新，拥抱变化。而我们公司就是很好的例证。如果公司当初只停留在煤炭企业，或许就没有现在的的发展态势，变化很痛苦，但只有在变化以后才有可能见到彩虹。

## 三、经验感悟与大家共勉

要想得到，就得先付出。并且珍惜自己的工作。试想，如果没有自己的付出又怎么能有想要的收获。要想得到就必须付出。学会改变自己的心态，工作不仅是为了拿份薪水，还为了成长和快乐。不要仅仅为了薪水而工作，还应该为梦想而工作，为自己的前路而工作。在以后的工作中只有踏踏实实的干，用心去干，有责任感，才能把工作做得更好。工作中只有用心做事，才能学到更多，学到的任何技能和知识都可能成为自己未来的生存工具。工作是一个人生存的手段，是幸福人生的保障。没有工作生活会变得怎样？用心工作，过好每一天。干好每一件事，总有一天会有所收获。对自己没有坏处。总之，引用一句话：认真做事可以把事做成，用心做事才能把事做好。

（物业公司 周泽春）

在辽阔的非洲大草原上，当黎明的曙光刚刚破晓时，一只羚羊从梦中猛然惊醒。“赶快跑”它想：“如果慢了，真可能被狮子吃掉！”于是，起身就跑，向森林飞奔而去，就在追羚羊的同时，一只狮子也惊醒了。“赶快追”它想：“如果慢了，真可能被饿死！”于是，起身就跑，也向着太阳奔跑而去。这就是自然界的竞争——一个是兽中之王，一个是食草的羚羊，等等差异。实力悬殊，但弱小的羚羊却是同一个问题：为生存而竞争！

竞争是社会和自然界的普遍法则，优胜劣汰是普遍的规律。

现代职场也是一个充满残酷竞争的战场，我们只有在工作中发挥出最大的能量，才能脱颖而出。才能获得比别人更多的升迁和加薪的机会。可是，很多人虽然在拼搏工作，但效果却并不理想。究其原因，就在于知识和能力。所以，我们必须做到一个以知助能的人。

人生在世，是百态人生大相径庭。有的时候先天条件不如肯学习很少学。随着时间变换，那点先天的优劣势很快就会消失。结果只能是越来越不能胜任那些积极主动勤奋进取的人，轻易就能被人打败。该时代淘汰。如果不希望这样，唯一的方法就是努力学习。做一个学习型员工，不断的充实自己，让自己变得更“强”起来。

学习型员工就是具备“学习能力”的员工。这种学习能力不是简单的读书能力，而是学习全过程。学习与工作相联系过程中全面的综合学习能力。这种学习能力体现的是独立自主、自觉主动的学习行为。从广义上讲学习型员工符合“自我实现”的描述。学习型员工是将自我实现作为人生的最大需求，我们应该有明确的学习目的，能主动地寻找学习的机会，能将学习和工作系统地、持续地结合起来，并把自身的学习看作是一个持续一生的员工。我们的学习和工作紧密地联系在一起，将学习视为其生存和发展的必要。对公司培养学习型的员工，培养学习型的团队日益重视。在培训上也是加大力度。唯一能够持久的竞争优势是通过竞争对手的学习能力。人生而知之，而学而知之，是无法胜过工作。无法应对和处理工作中遇到的问题，只有不断学习。积级进取，才是个人的明智之举。它提高的是职业人士的竞争力。

无论是拿出专门的时间来学习，还是在工作中学，都需要敬业人士。都要从工作的实际需要出发，选择适合自己的充电途径，实现充电的最佳效益。最终拥有的是强健、决胜赛场的能力。

（物业公司 刘雅宁）

创新引领发展  
建设出彩华源

主办：华源总公司  
主编：宁日文  
执行主编：吕治国  
编审：刘雅宁

电话：0349-8852868

邮编：036000

## 华源集团报



华源集团

2017年9月1日 星期五 丁酉年七月十一

2017年第16期 总第22期

## 集团继续开展学习活动



2017年8月20日，集团公司在农业公司组织员工学习。集团领导班子成员、公司机关全体人员，各分公司助理级以上（含助理）、办公室、财务人员等90多人参加。孙董强调，华源的制度要“无情”，管理要“无情”，但执行要“合情”，各级领导干部要做一个有威严、有威信、有人情味的领导，努力打造华源狼性的团队。

本次学习活动继续延续前几期的学习形式，大家积极发言、交流近期学习马云、董明珠、李嘉诚等企业家演讲视频及听取宋建龙老师授课的感想与心得体会。吕治国主任、赵鑫助理及各分公司经理、部分员工等14人畅谈了自己的学习心得体会，大家共同分享，温故知新，达到了共同进步的目的。会上孙董对每位发言人都进行了点评。孙董表示，近期的学习很到位，大家对学习内容有较为深刻的理解，公司通过多种学习和考察方式，就是要发现和选拔年轻的人才充实到干部队伍中。同时指出近期在工作中发现的问题要及时处理。目前公司正值用人之际，儿童城新上项目因



## 集团对酒店、幼儿园资产进行盘点工作

为进一步推进“三权分离”，提高经济效益，公司决定对华源海天酒店和博师幼儿园实行租赁经营，在与租赁方交接过程中，由公司办公室人员、财务人员、两个出租单位相关负责人，以及租赁方人员分组进行资产清点。

8月11日上午在董事长的组织和安排下，成立了资产盘点小组，明确指出要责任到人，在不影响正常经营和开学招生的前提下，认真清点、平稳交接，在办公室吕治国主任和赵鑫助理的指导下，分成三组各负其责，分别对酒店客房部、餐饮部、厨房、后勤部门和幼儿园进行资产清点，将各区域的消耗品、消费品和固定资产一一进行核对，登记造册。



8月11下午，各小组首先对各自负责区域的消费品进行了清点，接着12号对易耗品进行清点，接下来利用一周时间对各区域的固定资产进行清点核实，18号上午大家对各自清点区域的数据进行整理统计成电子版，具体到品名、数量、单位、单价、总额，最后交于财务审核后，所有盘点人员签字并确认。

通过近半个月的清点工作，根据盘点中发

现的问题，结合固定资产管理现状，盘点组提出如下建议：

一、各部门对于本部门资产设备加强管理维护，对于借用借入的物品进行登记，做到账实相符；

二、对于固定资产的单项资产应指定专人负责管理，以免推诿扯皮，对于资产变动及去向要有明确的记录及相关办理手续，出现问题及时上报，及时处理，避免问题积压；

三、各部门存在的报废资产，应及时

办理相关手续，通知财务作出处理，避免造成堆积及虚增。对于未出库的机器设备应妥善保管；

四、各部门应定期组织本部门人员对固定资产进行资产编号检查，贴上标签方便管理及日后盘点；

五、集团公司及分公司财务应不定期组织对各部门资产状况进行抽查，确保账物相符，防止流失。

（集团办公室 李高良）

现的问题，结合固定资产管理现状，盘点组提出如下建议：

一、各部门对于本部门资产设备加强管理维护，对于借用借入的物品进行登记，做到账实相符；

二、对于固定资产的单项资产应指定专人负责管理，以免推诿扯皮，对于资产变动及去向要有明确的记录及相关办理手续，出现问题及时上报，及时处理，避免问题积压；

三、各部门存在的报废资产，应及时

办理相关手续，通知财务作出处理，避免造成堆积及虚增。对于未出库的机器设备应妥善保管；

四、各部门应定期组织本部门人员对固定资产进行资产编号检查，贴上标签方便管理及日后盘点；

五、集团公司及分公司财务应不定期组织对各部门资产状况进行抽查，确保账物相符，防止流失。

（集团办公室 李高良）

现的问题，结合固定资产管理现状，盘点组提出如下建议：

一、各部门对于本部门资产设备加强管理维护，对于借用借入的物品进行登记，做到账实相符；

二、对于固定资产的单项资产应指定专人负责管理，以免推诿扯皮，对于资产变动及去向要有明确的记录及相关办理手续，出现问题及时上报，及时处理，避免问题积压；

三、各部门存在的报废资产，应及时

办理相关手续，通知财务作出处理，避免造成堆积及虚增。对于未出库的机器设备应妥善保管；

四、各部门应定期组织本部门人员对固定资产进行资产编号检查，贴上标签方便管理及日后盘点；

五、集团公司及分公司财务应不定期组织对各部门资产状况进行抽查，确保账物相符，防止流失。

（集团办公室 李高良）

现的问题，结合固定资产管理现状，盘点组提出如下建议：

一、各部门对于本部门资产设备加强管理维护，对于借用借入的物品进行登记，做到账实相符；

二、对于固定资产的单项资产应指定专人负责管理，以免推诿扯皮，对于资产变动及去向要有明确的记录及相关办理手续，出现问题及时上报，及时处理，避免问题积压；

三、各部门存在的报废资产，应及时

办理相关手续，通知财务作出处理，避免造成堆积及虚增。对于未出库的机器设备应妥善保管；

四、各部门应定期组织本部门人员对固定资产进行资产编号检查，贴上标签方便管理及日后盘点；

五、集团公司及分公司财务应不定期组织对各部门资产状况进行抽查，确保账物相符，防止流失。

（集团办公室 李高良）

现的问题，结合固定资产管理现状，盘点组提出如下建议：

一、各部门对于本部门资产设备加强管理维护，对于借用借入的物品进行登记，做到账实相符；

二、对于固定资产的单项资产应指定专人负责管理，以免推诿扯皮，对于资产变动及去向要有明确的记录及相关办理手续，出现问题及时上报，及时处理，避免问题积压；

三、各部门存在的报废资产，应及时

办理相关手续，通知财务作出处理，避免造成堆积及虚增。对于未出库的机器设备应妥善保管；

&lt;p